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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση   

          με αριθμό 2241/21-12-2017» 
 

Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 2241/21-12-2017, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Γιώργος Μαυρωτάς, με θέμα «Σχολική Ημέρα Αφιερωμένη στον Εθελοντισμό 
για την Αιμοδοσία και το Μυελό των Οστών», σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα:           

Σύμφωνα με την αριθ. 4867/Γ2/28-8-1992 (ΦΕΚ 629 τΑ΄) ΥΑ με θέμα: «Σχολικές 
Δραστηριότητες» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, θεσμοθετείται η Αγωγή Υγείας στο 
ελληνικό σχολείο και εντάσσεται με την εφαρμογή των προγραμμάτων, τα οποία 
υλοποιούνται εκτός ωρολογίου προγράμματος από εκπαιδευτικούς, υπό την εποπτεία των 
Υπεύθυνων Αγωγής Υγείας και Σχολικών Δραστηριοτήτων. Επίσης, σύμφωνα με την αριθ. 
188142/ΓΔ4/2-11-2017 εγκύκλιο με θέμα: «ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ (Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, 
Αγωγής Υγείας, Πολιτιστικών Θεμάτων, Αγωγής Σταδιοδρομίας) ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 
2017-2018» ο εθελοντισμός αποτελεί έναν από τους βασικούς άξονες των προγραμμάτων 
Αγωγής Υγείας. 

Περαιτέρω, τη σχολική χρονιά 2015-2016 υλοποιήθηκαν στην Α΄/θμια Εκπ/ση 30 
προγράμματα σχετικά με την αξία της αιμοδοσίας και τη σχολική χρονιά 2016-2017 
υλοποιήθηκαν 42 προγράμματα σχετικά με τον εθελοντισμό και την αιμοδοσία. Για την 
τρέχουσα σχολική χρονιά αναφέρουμε ότι το ΥΠΠΕΘ έχει γίνει και φέτος αποδέκτης 
ανάλογων αιτημάτων τα οποία εφόσον πληρούν τις παιδαγωγικές προϋποθέσεις 
βρίσκονται υπό έγκριση ή έχουν εγκριθεί. 

Επιπλέον, κατά το σχολικό έτος 2016-2017 υλοποιήθηκαν συνολικά 1800 
προγράμματα Αγωγής Υγείας σε σχολεία Β΄/θμιας Εκπ/σης εκ των οποίων 87 ανήκαν 
στον θεματικό άξονα «Εθελοντισμός». Επιπρόσθετα, σχετικά με τον εθελοντισμό έχουν 
εγκριθεί παρεμβάσεις Αγωγής Υγείας που υλοποιούνται από τους Υπεύθυνους των 
Συμβουλευτικών Σταθμών Νέων και τους Υπεύθυνους Αγωγής Υγείας, καθώς και 
εκπαιδευτικά προγράμματα, εκπαιδευτικό υλικό και συνεργασίες με άλλους κυβερνητικούς 
ή μη κυβερνητικούς φορείς, δημόσιους οργανισμούς, φορείς τοπικής ή περιφερειακής 



αυτοδιοίκησης, Πανεπιστήμια, ΤΕΙ, ΚΠΕ κ.ά., που απευθύνονται σε μαθητές και μαθήτριες 
Α΄/θμιας και Β΄/θμιας Εκπ/σης. Ενδεικτικά, αναφέρουμε τις παρακάτω δράσεις και 
συνεργασίες, που έχουν εγκριθεί από το ΥΠΠΕΘ: 
-Έγκριση εκπαιδευτικού υλικού και εκπαιδευτικών δράσεων/παρεμβάσεων 
ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης στο πλαίσιο Αγωγής Υγείας για την Προαγωγή της 
εθελοντικής αιμοδοσίας του Υπουργείου Υγείας για σχολικές μονάδες Α΄/θμιας και Β΄/θμιας 
Εκπ/σης. Οι εν λόγω παρεμβάσεις  περιλαμβάνουν υλικό, το οποίο έχει παραχθεί από το  
Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ). 
-Έγκριση υλοποίησης ενημερωτικών ομιλιών του Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. 
Ρεθύμνου «Δότες Ζωής» σε σχολικές μονάδες για το σχολικό έτος 2017-2018. 
-Έγκριση ενημερωτικών παρεμβάσεων στις σχολικές μονάδες Β΄/θμιας Εκπ/σης  
Δωδεκανήσου για το σχολικό έτος 2017-2018 σε συνεργασία με τη Νοσοκομειακή 
Υπηρεσία Αιμοδοσίας του Γ.Ν. Ρόδου 
-Έγκριση υλοποίησης παρεμβάσεων με τίτλο «Ενημέρωση στα σχολεία της πόλης των 
Ιωαννίνων σχετικά με την εθελοντική αιμοδοσία», οι οποίες απευθύνονται σε μαθητές και 
μαθήτριες Β΄/θμιας Εκπ/σης της πόλης των Ιωαννίνων, για το σχολικό έτος 2017-18. 
-Έγκριση υλοποίησης ενημερωτικών δράσεων για θέματα Δωρεάς Ζωής, κυρίως 
εθελοντικής αιμοδοσίας αλλά και μυελού των οστών, οργάνων και βλαστοκυττάρων, σε 
σχολικές μονάδες Α΄/θμιας και Β΄/θμιας Εκπ/σης της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης, 
κατά το σχολικό έτος 2017-2018. 
-Έγκριση υλοποίησης εκπαιδευτικού προγράμματος σχετικά με την εθελοντική αιμοδοσία  
από το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας, για μαθητές και μαθήτριες της Ε’ και ΣΤ’ τάξης του 
Δημοτικού, καθώς και για μαθητές και μαθήτριες της Α’ και Β’ Γυμνασίου, κατά το σχολικό 
έτος 2017-2018. 
-Έγκριση συνεργασίας της Διεύθυνσης Β΄/θμιας Εκπ/σης Δωδεκανήσου με σύλλογο 
αιμοδοτών Λέρου. 
-Έγκριση άδειας εισόδου στις σχολικές μονάδες του κλιμακίου Αιμοδοσίας του Γ.Ν. 
Δράμας. 
-Έγκριση συνεργασίας της Υπεύθυνης Αγωγής Υγείας Α΄ Αθήνας με τη Νοσοκομειακή 
Υπηρεσία Αιμοδοσίας του Γενικού Ογκολογικού Νοσοκομείου Κηφισιάς - Οι Άγιοι 
Ανάργυροι. 
-Έγκριση δράσεων-ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης μαθητών/τριών για την αξία της 
Αιμοδοσίας σε συνεργασία με  το Σύλλογο Εθελοντών Αιμοδοτών Πάρου-Αντιπάρου 
«Μαρία Ναυπλιώτη» 
-Έγκριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων και δράσεων για την εθελοντική αιμοδοσία σε   
σχολικές μονάδες Α΄/θμιας και Β΄/θμιας Εκπ/σης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης.  
-Έγκριση υλοποίησης ημερίδων ενημέρωσης σε συνεργασία με τον Σύλλογο εθελοντών 
του Νομού Αργολίδας «ΔΕΣΜΟΙ ΑΙΜΑΤΟΣ» 

Τέλος, όσον αφορά στο ζήτημα του εθελοντισμού για την αιμοδοσία και τον μυελό 
των οστών, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ), κινούμενο σταθερά προς την 
ενίσχυση των προγραμμάτων και δράσεων Αγωγής Υγείας στον χώρο του σχολείου, με 
έμφαση στην πρόληψη, αναγκαιότητα αναγνωρισμένη από όλη την εκπαιδευτική 
κοινότητα, κατά το παρελθόν έτος γνωμοδότησε θετικά επί μεγάλου αριθμού προτάσεων 
φορέων επί αυτού του θέματος για την υλοποίηση συναφών δράσεων και προγραμμάτων 
που απευθύνονται στους μαθητές και τις μαθήτριες τόσο της Α΄/θμιας όσο και της Β΄/θμιας 
Εκπ/σης. Το πλέον ενδεικτικό απότοκο αυτής της διεργασίας ελέγχου και έγκρισης 
δράσεων και παρεμβάσεων ευαισθητοποίησης, όπως και του προς αξιοποίηση στο 
πλαίσιο αυτών έντυπου και οπτικοακουστικού υλικού, είναι η εγκύκλιος του Υπουργείου 
Υγείας (Γ1γ/ΓΦ3.3,13,18 ΦΑΥ4,6 /Γ.Π.οικ 89548/4-12-2017) με θέμα την «Ανάπτυξη από 



το Υπουργείο Υγείας Δράσεων και Παρεμβάσεων ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης του 
μαθητικού πληθυσμού στο πλαίσιο της Αγωγής Υγείας σε Εθνικό Επίπεδο». Ένας από 
τους άξονες αυτού του προγράμματος Αγωγής Υγείας σε εθνικό επίπεδο, που εγκρίθηκε 
βάσει της σχετικής εισήγησης του ΙΕΠ, είναι η προαγωγή της εθελοντικής αιμοδοσίας, με 
παράλληλη ανάδειξη του ανθρωπιστικού χαρακτήρα του εθελοντισμού. Περαιτέρω, το ΙΕΠ 
εμπλουτίζοντας την έως τώρα δράση επί του ζητήματος αυτού, θα μελετήσει την ένταξη 
του συγκεκριμένου θέματος, κατά το επόμενο σχολικό έτος (2018-2019), στο περιεχόμενο 
της Θεματικής Εβδομάδας, προγράμματος που εφαρμόζεται δεύτερη συνεχή χρονιά στα 
Γυμνάσια και εστιάζει και σε ζητήματα Αγωγής Υγείας. 

 

 

 
 
 
Εσωτερική διανομή   
1. Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Δ/νση Σπουδών, Προγραμμάτων & Οργάνωσης 
    Α΄/θμιας Εκπ/σης 
3. Δ/νση Σπουδών, Προγραμμάτων & Οργάνωσης 
    Β΄/θμιας Εκπ/σης 
4. Δ/νση Επαγγελματικής Εκπ/σης 
5. ΙΕΠ 
6. ΤΚΕ 
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